



浙江广厦学院报

2018年1月3日 星期三

第292期

中共浙江广厦建设
职业技术学院委员会主办

ZHE JIANG GUANGSHA XUE YUAN BAO

浙内准字(GX)第019号

网址: http://www.guangshaxy.com

地址: 东阳市广福东街1号

编者按: 12月11日,《青年时报》第六版刊发《浙江广厦建设职业技术学院技能型人才成企业“香饽饽”》一文,报道我院的技能人才培养情况。转载如下:

以新时代要求培养当代工匠 广厦学院技能型人才成企业香饽饽

青年时报记者 王郭军 通讯员 包筱玲

这几年,每到“校园招聘季”,浙江广厦建设职业技术学院(以下简称“浙江广厦学院”)总是很吃香,上百家企业争先恐后往学院跑,不是抛出“实习期包吃包住有福利”的新资“诱惑”,就是力荐公司“有完善的培训机制,老师一带一”,怕因待遇不够在“抢人大战”中落于下风。

“抢人”企业中,不乏许多“回头客”,例如在今年上半年浙江广厦学院的校招中,天祥建设集团西安项目部去年招了10名建筑专业学生,明年计划扩招一倍;宁波江丰电子公司自2009年入校招聘后就一直没有断过……

对浙江广厦学院每年约4000毕业生来说,无疑选择更多了,因为相比以往平均2.5个岗位争一个毕业生,今年发展到4.5个岗位抢一人。

数字变化的背后,是浙江广厦学院以新时代要求,着力培养当代工匠和社会急需技能型人才的结果。

既授知识也拼实战

在东阳木雕的圈子里,陈霞艳算得上是“自带流量”的名人,她师承亚太手工艺大师陆光正,是金华市工艺美术大师、高级技师,同时她也有自己的家具公司和个人工作室,她还是浙江广厦学院的一名老师,雕刻艺术设计专业主任。

2008年,为了满足现代木雕行业企业全面发展的需求,改变传统师徒相授模式的弊端,使东阳木雕能够更广泛地后继有人,浙江广厦学院开设了木雕设计与制作专业。不久,“酒香飘出深巷”的陈霞艳就被请进了校园教授木雕设计。

教学中,在传统基础上进行创新的陈霞艳,总是会带着一届一届的学生一起创作有新意的木雕作品,这样算下来,经她之手向木雕行业企业输送的优质毕业生已有400余人,学生创作的木雕作品更是在各类比赛中屡屡获奖。

例如今年9月在厦门召开的金砖国家领导人第九次会晤中,金砖国家领导人三套会议桌上的雕刻图案,均由浙江广厦学院2011届木雕专业毕业生徐庆幸设计并操刀;上个月落幕的“2017年中国技能大赛——全国家具(红木雕刻)职业技能竞赛”上,浙江广厦学院6名

学子更是包揽了金银铜奖。

尽心尽力的不只是陈霞艳,还有学院里庞大的教师队伍。例如国贸专业主任徐月成,会专门带学生一起实战模拟,其培养的学生精通外语、会营销、懂流程,今年“双十一”,270名浙江广厦学院电商专业的学子助力百雀羚天猫旗舰店拿下2.94亿元销售额,助其捧回天猫美妆品牌的三连冠;还有从国企“跳槽”来的信控学院老师潘光永用“工学交替”的方法,让更多学生进入到企业“讲课”从而提升自我技能和水平。这样带出来的学生只要3个月,便可以自己“收徒”当老师……

为学者受益于“校企合作”

每天早上7:50、下午1:20,浙江广厦学院的预备铃声都会按时提醒学生要上课了,在铃声响起前,鲁班学院的学生已经全员集结完毕,静待上课。

虽说是鲁班班班的一项规定,但在16鲁班班班长卢鑫华看来,这更是同学间的“比学赶超”,卢鑫华说:“毕竟班级的后10名会被淘汰,如果不鞭策自己就会被‘遣返’回原籍。”

原来,去年浙江广厦学院建工分院

和上海鲁班公司进行校企合作,成立了“鲁班学院”,专门培养建筑BIM技术应用精英,因此鲁班学院的学生是从建工分院的各类建筑专业中择优录取,拿卢鑫华来说,原本来自16建基3班的他就是因为经过了笔试、面试、CAD等软件应用能力的考核后,选拔出来的。

“毕竟最后只有20名同学能进入鲁班公司,压力还是有的。”卢鑫华说,“当初他选择浙江广厦学院,也是经过深思熟虑,虽然相比较本科来说,文凭上似乎缺了些竞争力,但一个好的专科学校,也可以培养学生专业素养,满足全方位发展需要的。”

卢鑫华说,因为身处建筑之乡,浙江广厦学院又是建筑类特色院校,再加上他与学长探讨过,高考后他的目标很清晰,就是直奔浙江广厦学院,“我以前在高中时可能控制力比较弱,也比较散漫,很需要被管理起来。”卢鑫华说。现在卢鑫华已然养成了好习惯,做事情不喜欢拖拉,而且还会给自己安排学习时间表,虽然大二对晚自习不作要求,但他还是会和同学一起在晚自习修建楼学习。

(下转第2版)

全院学习宣传贯彻 党的十九大精神

本报讯 12月26日,我院召开深化学习宣传贯彻党的十九大精神专题部署会。研究部署下一阶段学院师生学习贯彻党的十九大精神有关工作。

会议根据中共中央办公厅印发的文件精神,以及学院党委关于学习贯彻党的十九大精神的文件要求,着力十九大精神“进教材、进课堂、进学生头脑”(简称“三进”)工作,帮助学生深入学习和把握十九大精神,真正做到入脑入心。

会议要求,认真推进党的十九大精神全面融入思想政治理论课程教学提纲。根据各门课程的内容和特点,找准找好结合点,及时将党的十九大精神融入各门课程的相关章节之中,明确讲授的重点内容,全面更新各门课程的教学提纲。

在“进教材”“进课堂”的基础上,认真做好党的十九大精神“进学生头脑”工作。要在前期学院党委已组织过两次党的十九大精神宣讲会的基础上,持续抓好党的十九大精神“进学生头脑”工作。

前期,在喜迎十九大,学习贯彻宣传十九大精神等方面,我院党委积极行动,分层次,有计划地掀起学习热潮。

十九大召开前,学院通过“筑梦广厦,青春喜迎十九大”“升旗仪式”“军训会操表演”等形式喜迎党的十九大召开。十九大召开期间,组织全体教职工党员集体观看了十九大开幕式盛况,党员同志们还自觉撰写观后感。

十九大召开后,学院组织全体学生集中观看十九大开幕式和十九大新一届政治局常委同中外记者见面会,邀请思政教研室何斌副教授为全体师生做题为《走进新时代,谱写新篇章》的宣讲,党委书记徐征宇同志为全体学生做十九大宣讲的主题讲话等。学院党委已分别组织党委理论学习中心组,全体中层干部,支部书记三个层级的专题学习会,布置各总支围绕学院中心工作,结合党的十九大报告开展支部主题党日活动。

(袁平)

我院包揽全国木雕 技能竞赛金银铜奖

本报讯 11月13日下午,2017年中国技能大赛——“明堂红木杯”全国家具(红木雕刻)职业技能竞赛总决赛成绩揭晓。其中,院校组的金银铜奖获得者均为广厦学子。

该赛事是由中国家具协会、中国就业培训技术指导中心、中国轻工业职业技能鉴定指导中心共同主办的国家级二类竞赛。竞赛分为选拔赛和总决赛两部分,参赛选手分职工组和院校组。

今年6至10月,各赛区顺利完成了选拔赛。据统计,参加广东深圳、广州番禺、广东中山、广东江门、浙江东阳、福建仙游、云南昆明、京津冀涿水等八个赛区选拔赛和总决赛的选手,总数近千人,是历年来家具行业内规格最高的职业技能竞赛。

在总决赛上,我院选手表现优异,在院校组,杨磊获得“青年工匠之星金奖”,蓝文鑫、张晋获得“青年工匠之星银奖”,叶泽锴、吴港磊,何旭亮获得“青年工匠之星铜奖”。

因为组织工作出色,我院还被竞赛组委会授予“优秀组织奖”。

(包筱玲)

动漫实训基地出成果 “动画片在腾讯播出啦”

本报讯 近期,腾讯视频上映了一部动画片——《图腾领域二》,在动画片片尾部分剧组工作人员的名单中,可以看见我院15级动漫班十余位同学的名字。他们也是学院尤么动画班的学员,现今在艺术设计学院尤么动画实训基地开展实习。

今年初,学院动漫专业与尤么动画公司共同创立了尤么动画班,由企业教师来教学,同学们跟着企业项目边做边学。通过校企合作,模拟公司和企业的工作环境,进行三维动画、三维建模、三维渲染与影视后期创作,项目或者案例由企业教师引入企业的素材和项目或者竞赛主题。能够使学生验证和巩固课堂上讲授的理论知识,充实和丰富教学内容;综合运用所学知识,解决实践操作过程中的实际问题;同时还可通过综合实践创作,让学生熟悉本专业的工作环境、工作程序、工作方法、工作对象、工作目标、工作重点,为将来的就业工作打下良好的基础。现在,《图腾领域二》就是他们工作的成果。

(钟素馨)

一句话新闻

12月28日上午,“言几又”文创品牌与经外分院校企合作签约仪式隆重举行。

11月25日,在浙江省大学生篮球联赛(乙B组)上,我院男篮勇夺亚军,女篮夺得第四名。

11月10日至12日,在2017年浙江省大学生气排球联赛中,我院取得了女子乙组第一名、男子乙组第三名的好成绩。

10月初,据浙江省高等教育学会印发通知,我院7本教材被立项为浙江省普通高校“十三五”首批新形态教材项目。

我院荣获“全国民办职业院校 人才培养创新奖”

本报讯 12月10日,在中国职业技术教育学会民办职业技术教育分会年会上,我院荣获“2017年度民办职业院校人才培养创新奖”荣誉称号。

本次年会共有来自全国二十多个省市区的70多所民办高职院校及教育机构参加。

我院荣获该奖,是对该院人才培养工作的高度认可,也是近年来全院师生在人才培养创新工作中共同努力的结果。

我院将以此为新起点,以一流的精神状态,一流的工作举措,一流的发展业绩,奋力推动学院实现更高层次新发展。不断推进教育教学工作再上新台阶,面向新时代更多优秀人才。

(叶东)



“一分钟”秀出自己

12月1日,9号公寓324寝室,师生们正聚精会神地观看节目《第一次背娘》。视频结束后,大家促膝长谈,并挨个儿抒发对节目中传达出的感恩主题的感触。叶丽芳同学说:“分享会很有意义,这些荣誉上的生动故事触动心灵,我们通过集体分享也提高了沟通表达能力。”

10月底以来,这样观看分享活动在建工学院公寓已举行多次。

本学期,总院发起“一分钟分享”。旨在提高学生综合素养,促进班级团队建设,确立社会主义核心价值观。这是一场故事会式的分享,同学们通过观看学院

精心编辑的短视频故事,体会视频中的真善美,再分别讲述自己的观后感,或者分享自己的一段经历。该活动目前在建工学院和信控学院试点举行。活动时间安排在周三下午,在班级或寝室集中开展。

分享会上,班主任、专业教师和公寓辅导员等都积极参与其中,使得这场分享会也成为师生间的畅谈会。

(袁平)

我院接受省教育厅高校教学巡回检查



本报讯 11月14日至17日,受浙江省教育厅委托,以原浙江机电职业技术学院院长管平为组长、金华职业技术学院原督导处处长徐淑敏、浙江建设职业技术学院来丽芳、广厦控股集团建筑管理部总经理高级工程师朱云良为成员的专家组一行四人,来我院开展了为期4天的高校教学巡回诊断检查。专家组通过听课评课、访谈座

谈、考察、查阅、诊断、交流等方式,对学院的教学制度建设、课程体系建设、课堂实践教学、考风学风建设、教学评价、教学条件保障等内容开展检查。检查旨在推进学院课堂教学改革创新,推动学院内涵建设进一步发展。

经过三天的实地考察,11月17日,巡查专家组组长管平教授主持反馈会并做巡查报告。

专家组肯定了我院在“落实教学工作中心地位”、“课堂教学创新工作有序开展”、“加强教学基础条件建设,拓展校企合作育人”、“突出文化育人,加强创新创业教育”和“积极发挥专业优势、拓展专业领域”等方面的成效,同时也指出了存在的问题和不足。针对问题,专家组提出了中肯的改进意见,希望学院继续夯实基础、补足短板,在师资队伍建设、课堂创新、办学投入等方面进一步加大力度,以全面提升人才培养质量,为学院品质建设提供可靠保障,为实现“十三五”办学目标奠定更好的基础。

随后专家组成员分别对课堂教学改革创新、专业授课教材选择、高学术追求、特色品牌专业建设、高层次的文化建设成果、青年教师培养力度、实习资源的利用等方面,提出了建设性意见。

(陈令剑)

刚果林业部长考察我院

本报讯 11月24日上午,刚果共和国林业、水资源和环境保护部部长 ROSALIE MATONDO 女士及总统顾问一行5人来学院考察,东阳市政府副市长蒋震雷,我院党委书记徐征宇等陪同考察。

ROSALIE MATONDO 一行先后参观了学院虚拟建造实训室、木雕艺术展示室、毕业生木雕制作实训室以及1:1建筑模型。随后,考察团一行与学院领导进行了座谈。

座谈会上,徐征宇对 ROSALIE MATONDO 一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了学院的发展历史以及专业设置等基本情况。ROSALIE MATONDO 部长高度评价了我院木雕专业的发展特色,并就派遣留学生到我院留学的可行性等事宜进行了交流。徐征宇表示,愿意与刚果共和国在人才交流等方面加强联系,建立合作关系。

座谈结束后,我院还向考察团赠送了由学生创作的精美的木雕艺术作品。

(陈令剑)